
 Здравейте, моля, представете се? 

Милена Ташева, възпитаник, а понастоящем и част от екипа на катедра 

Социология и науки за човека. 

 Къде завършихте висшето си образование? 

Завърших втория випуск на специалност Социология в ПУ „Паисий 

Хилендарски“ през вече далечната 2001 година, а не чак толкова отдавна 

завърших и докторската програма по Социология към катедра Социология и 

науки за човека. 

 Можете ли да кажете, че катедра Социология и науки за човека е „Вашето 

място“ и защо? 

Спомням си първите студентски години – за мен, а може би и за моите колеги, 

социологията беше това, което тя бе за нашите преподаватели – разнолико и 

любопитно предизвикателство, дръзко разпитващо и поставящо под въпрос 

както социалното, така и знанието за него. Този дух създаде общност, 

ангажирана с мисия. Чувствам  се свързана с тях и споделям етоса, който 

колегите от катедра Социология и науки за човека пазят и носят в себе си – не 

само като професионалисти, но и като личности.  

 Кои са основните сфери на научния Ви интерес? 

Практическа логика и рефлексивност, дарообмен, социоанализа, 

етнометодология. 

 Кое, според Вас, е най-важното предизвикателство пред социологията днес? 

Предизвикателството, според мен, е пред самите социолози, а именно, 

вглеждайки се както в динамично променящите се общества и немислимите до 

вчера кризи, които ги връхлитат, а така също и в множеството проблеми в 

администрирането на науката и образованието днес у нас и по света, е добре да 

се поставят вън от локалната и глобалната политическа, модно-научна, 

икономическа и т.н. конюнктури и полит- и друга коректност, или най-малкото 

да си дават сметка, ако не го правят. Искам да кажа, че според мен 

предизвикателството пред тях е единствено да останат верни на принципите на 

онази наука социология, която навремето са избрали не само за своя професия, 

но и като лично, свое призвание. 



 Как ще се включите в работата по проекта  „Социология и науки за човека – 

едно възможно реасемблиране на социалното познание през 21 век (изследване 

на случай)“? 

Като част от екипите по различните работни пакети, ще съдействам за 

техническата и методологическа подготовка на изследванията на бившите 

възпитаници на специалност Социология/Социология и науки за човека, а така 

също и с провеждането им и анализа на резултатите от тях. Имам и ангажимент 

с техническата координация на екипа при изпълнението на проекта. 

 Какво бихте попитали бившите студенти по Социология/Социология и науки за 

човека в ПУ? 

Как Ви докосна социологията? Остави ли следа у личността Ви? 

 Какво бихте казали днес на бъдещите първокурсници в катедра „Социология и 

науки за човека“? 

Макар и често, особено напоследък, да се чувстваме убедени в обратното, човек 

никога не е сам, а по множество начини винаги с другите. Социологията може да 

покаже не само, че това е така, но и защо и как е не иначе, а именно така. 

 Кой е любимият Ви автор в научната сфера и защо? 

Кратките социологически форми на Зимел и есетата на Шютц са сред най-

любимите ми – изключително изящни, майсторски разгърнати и проникновени 

анализи на преживяването на себе си, на досега с другите и на социалността - 

брилянтни и ненадминати, откриващи обекти на социологическо описание на 

най-изненадващи места от всекидневния живот на хората. 

 Какво би било заглавието на Вашата все още ненаписана книга? 

☺☺☺ Всяко нещо - с времето си. Трябва да приключа тази, която вече има 

заглавие.  

 За контакт:  

milenatasheva@uni-plovdiv.bg  

mailto:milenatasheva@uni-plovdiv.bg

